

# 中草药做粽形驱蚊香包

## 石景山区多所学校将中医药文化融入校本课程

“哪位同学能说说6月份的一个重要的节日。”“端午节！吃粽子。”“对！今天我们就制作粽子形香包。”景山学校远洋分校劳技教室里刘老师边说边指导同学们完成粽子形香包的制作。



## “淘你喜欢” 旧物交换

日前，京原路7号·社区青年汇在七号大厅开展“淘你喜欢”互通有无，旧物交换环保活动，共有20位青年参加。

活动开始，首先介绍青年汇，介绍社工，跟大家讲解本次活动内容及流程。活动开始后，先进行“抢椅子”暖场小游戏，让青年及青少年之间都相互有一个初步了解并开始今天的活动。所有人把准备置换的物品放在桌子上供大家选择，物品多种多样，有卡套，有挂件，有自己用串珠编制的肥皂盒等等，好多青年还带了许多书籍来参加。在活动现场看到许多置换成功的家庭，都得到了自己想要的物品。在活动的最后，青年分享到：可以利用自己闲置的东西交换一些自己喜欢的东西，真正意义上做到了环保节能，给自己留下了很深刻的印象。随后在一片欢笑声中大家合影留念，结束了本次活动。

文/京原路7号·社区青年汇

## 关爱儿童成长 展望美好明天



近日，石景山区民政局救助管理站在石景山游乐园南门广场联合举办了以“关爱儿童成长，展望美好明天”为主题的未成年人保护宣传活动。通过亲子小游戏、签名涂鸦、知识有奖问答等互动形式，向社会传递关爱未成年人、呵护孩子健康成长意识。

### 丁香、艾叶、白芷、紫苏叶装进香包里

日前，石景山区基础教育阶段创新人才培养项目现场会——2018年中医药创新人才培养项目现场会在北京景山学校远洋分校举办。区政府副区长左小兵，以及市区级项目专家团队和相关单位负责人出席活动。

“哪位同学能说说6月份的一个重要的节日。”“端午节！吃粽子。”“对！今天我们就制作粽子形香包。”景山学校远洋分校劳技教室里刘老师边说边指导同学们完成粽子形香包的制作。每位同学都按照粽子形香包制作要求完成了制作。刘老师告诉记者，粽子形香包里装的是丁香、艾叶、白芷、紫苏叶等中草药，可以无害驱蚊，效果不错。

### 特色课 情景剧 多形式科普中医药文化

景山学校远洋分校还为大家展示了中医药文化与语文、书法等学科融合的校本课程。石景山区多所学校展示了用中草药制作的香包、驱蚊液、驱蚊包、天然皂等学生作品。景山学校远洋分校与首都师范大学附属苹果园中学的同学为大家做了以中医药文化科普、传承为主题的情景剧表演。

石景山区教委和景山学校远洋分校，以及爱乐实验小学分别从区域层面和学校层面梳理和总结了项目开展以来所做的探索，形成的工作机制，提出了深入推进项目实施的设想。为表彰区教委和项目学校在普及中



药知识、弘扬中医药文化方面做的工作，北京青少年科技创新学院、北京中医研究所为区教委和项目学校颁发了荣誉证书，并赠送了中医药文化书籍。

### 培养中医药创新人才

北京中医药管理局教科处处长王会玲、中国中医科学院眼科医院副院长亢泽峰高度肯定了石景山区在中医药创新人才培养工作

中取得的成果，并表示将继续带领专家团队支持区教委和项目学校深入开展工作，为扩大项目成果辐射范围，弘扬中医药文化，培育学生全面发展多作贡献。

石景山区政府副区长左小兵从理念创新、形式多样、因材施教、讲求实效等四个方面肯定了区教育系统在学生中弘扬中医药文化、传承中华优秀传统文化方面做的工作，对继续深入实施项目提出了具体建议。 文并摄/记者 李畅

# 乱涂乱画墙变身冬奥文化墙



## 古城大街

随着冬奥会进入“北京时间”，石景山作为2022年冬奥组委办公场所所在地，不少居民已经在日常生活中感受到了，冬奥会仿佛离我们越来越近，就在身边。这不，近日，在古城大街上，一面冬奥文化墙就揭开了神秘的面纱。

记者在古城大街和古城北路的交叉口南侧，看到了这面巨型铜板壁画，其主题便是日渐临近的冬奥会。画面采用铜板浮雕形式，生动形象地展现了运动员们在冬奥会比赛中的飒爽英姿，只见他们或脚踏雪橇腾空翻起，或脚穿冰刀鞋急速滑行，或手托枪支雪地射击……这些画面让居民对冬奥项目有了更直观的认识。

此外，文化墙还用文字形式，对比赛项目做了详细介绍——起源时间、起源国家及正式列入冬奥会的时间，让居民在漫步文化墙前时，也可以顺便了解更多冬奥会知识。

据了解，2022年冬奥组委办公场所所在



地就位于古城大街西侧的首钢园区内，作为冬奥组委的邻居，这里不仅环境要美，还得有点冬奥味儿。而这面冬奥文化墙此前就是一面灰秃秃的墙壁，经常被乱涂乱画，还被贴上很多小广告，特别影响地区整体环境和形象。

为此，社区组织召开了“老街坊”议事会，让大伙儿提建议，想把这面墙美化一下。当时，来自天翔社区的关水平老爷子就提出，不如在这里建造一面以冬奥会为主题的文化墙，最终被街道采纳。 文并摄/记者 胡晓宁

## 征集2022条祝福语迎冬奥

2015年7月31日17时57分，国际奥委会第128次全会投票，北京赢得了2022年第24届冬季奥林匹克运动会的举办权。

2018年2月25日，平昌第23届冬季奥林匹克运动会闭幕，标志着冬奥会进入“北京周期”。

石景山，作为冬奥组委驻地，广大企事业单位、学校、驻区部队、社会单位等各行各业人士，既是冬奥会最直接的受益者，更是冬奥

会最直接的参与者、建设者、奉献者！我们每个人都有责任、有义务为冬奥会奉献出力、增光添彩。

为此，石景山区文化委员会、石景山区精神文明建设委员会办公室发出：“祝福寄语表心愿，双创助力迎冬奥，2022条冬奥祝福语征集令！”您的祝福将是参与冬奥、建设冬奥、奉献冬奥、助力冬奥的强大动力。同时本次

祝福语征集也是大家积极参与“彰显双创”（创全国文明城区、创建国家公共文化服务体系示范区）活动的重大举措。让我们携手起来，通过实际行动，宣传奥运精神，普及奥运理念，共同为2022北京冬奥加油助力！

祝福语请发送：sjsfyzx@163.com。请标明：姓名、性别、年龄、单位、联系电话和祝福语内容。